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SĂNĂTATE

Continuă lucrările la 
Centrul de Neurochirurgie
Centrul de Neurochirurgie din Cluj a fost ri-
dicat în proporţie de 50% şi ar trebui să fi e 
fi nalizat în cursul acestui an.  Pagina 5

SOCIAL

Număr mare de cazuri de 
violenţă în familie la Cluj
În 2023, în Cluj s-au raportat aproape 
2.000 de cazuri de violenţă în familie, în 
creştere faţă de anul anterior.  Pagina 2

ACTUALITATE

Lista produselor cu preţuri 
limitate va fi restrânsă
Măsura plafonării adaosurilor comerciale 
la alimentele de bază va fi  prelungită, însă 
lista de produse va fi  restrânsă.  Pagina 3

ADMINISTRAŢIE

Malurile Someşului 
au fost revitalizate
Lucrările de revitalizare la malurile Someşu-
lui au fost încheiate, deși în zonă vor mai 
trebui făcute mici „corecturi”.  Pagina 6

POLITICĂ

Alegerile locale comasate 
cu europarlamentarele?
Comasarea alegerilor europarlamentare 
cu localele este o variantă luată în calcul 
de partidele politice.  Pagina 8
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Simulatoare de ultimă generaţie îi ajută pe tinerii medici ai UMF Cluj să aducă realitatea din spitale în sala 
de curs, prin tehnologii avansate care folosesc realitatea augmentată, VR şi tehnologia haptică.  Pagina 7

Noile generații de medici de la UMF Cluj,
pregătite cu ajutorul simulării virtuale
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Românii, de 11 ori mai săraci decât media europeană. Suntem depășiți și de bulgari.
România are o avere fi nanciară medie 

pe cap de locuitor de 5.823 euro, în timp 
ce media la nivel european este de 65.209 
euro, a declarat, marţi, Dan Popovici, di-
rectorul general al OTP Asset Management 
România, la evenimentul „Piaţa fondurilor 
de investiţii în 2024 - aşteptări şi provo-
cări”, organizat de Asociaţia Administrato-
rilor de Fonduri.

„România în momentul de faţă are o a-
vere medie pe cap de locuitor la 5.823 de 
euro, comparativ cu averea medie la nive-
lul întregii Europe de 65.209 euro. Din acest 
punct de vedere se vede că este o discre-
panţă foarte mare între averea acumulată la 
nivel european şi averea acumulată în Ro-
mânia. Discrepanţa, din punctul meu de ve-
dere, este mult mai mare decât discrepanţa 

dintre salariile de exemplu obţinute în mo-
mentul de faţă în România şi salariile obţi-
nute în alte ţări ale lumii", a spus Dan Po-
povici, menţionând că datele sunt de la Eu-
ropean Financial Management Association 
(EFMA) şi se referă la anul 2022.

El a explicat că averea fi nanciară se re-
feră la depozite bancare, fonduri de in-
vestiţii, fonduri de pensii, asigurări de 
viaţă cu capitalizare şi fonduri de inves-
tiţii. Dan Popovici a precizat că în afară 
de averea fi nanciară mai există una în zo-
na de real estate, formată din investiţii în 
imobiliare şi terenuri.

Potrivit sursei citate, averea medie în alte 
ţări din regiune este mai mare decât în Ro-
mânia. Astfel, în Bulgaria este de 7.778 de 
euro, în Ungaria - 12.058 euro iar în Polonia 

- 11.249 de euro. În Marea Britanie averea 
medie pe cap de locuitor este de 112.318 eu-
ro, iar în Germania este de 83.903 de euro.

De asemenea, Popovici a spus că valoa-
rea instrumentelor aferente pieţei de capi-
tal raportată la valoarea depozitelor ban-
care este pe un trend ascendent începând 
din 2015, iar cea mai mare contribuţie es-
te dată de fondurile de pensii.

Conform datelor prezentate, depozitele 
bancare reprezintă, în medie, 68% din ave-
rea fi nanciară a românilor. O componentă 
importantă o reprezintă fondurile de pen-
sii, cu 18,5%.

Fondurile de investiţii reprezintă în Ro-
mânia doar 3,73% din totalul averii medii 
pe cap de locuitor. Media europeană se si-
tuează la nivelul de 10%.
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Spitalul Județean din Cluj poate ajunge la o criză acută de personal
Semnal de alarmă privind lipsa de personal, la Spitalul Județean din Cluj. Dr. Claudia Gherman, managerul 
unității, avertizează că există riscul de a se închide saloane, dacă problema nu se rezolvă.  Pagina 5

Județul Cluj se dezvoltă 
mai rapid decât Capitala
Clujul are cel mai accelerat ritm de dezvoltare din țară 
Clujul deschide clasamentul național în ceea ce privește ritmul de creștere 
al produsului intern brut per capita, depășind nivelul Bucureștiului. Pagina 3
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https://www.monitorulcj.ro/sanatate/116564-semnal-de-alarma-privind-criza-de-personal-dr-claudia-gherman-manager-spital-judetean-cluj-daca-nu-avem-destui-angajati-vom-inchide-saloane-si-nu-se-mai-interneaza-pacienti
www.monitorulcj.ro
https://www.monitorulcj.ro/administratie/116570-clujul-are-un-ritm-de-dezvoltare-peste-nivelul-capitalei-alin-tise-e-important-sa-facem-din-cluj-un-loc-si-mai-prosper-pentru-noi-toti
https://www.monitorulcj.ro/sanatate/116567-centrul-de-patologie-vasculo-cerebrala-si-neurochirurgie-din-cluj-ridicat-in-proportie-de-50-investitie-de-320-de-mil-lei
https://www.monitorulcj.ro/social/116553-clujul-a-inregistrat-aproape-2000-de-cazuri-de-violenta-in-familie-in-2023-numarul-este-mai-mare-decat-in-2022
https://www.monitorulcj.ro/economie/116565-lista-produselor-cu-preturi-limitate-restransa-de-guvern-plafonarea-adaosului-comercial-pentru-unele-alimente-de-baza-prelungita-cu-doua-luni
https://www.monitorulcj.ro/administratie/116559-clujenii-se-pot-bucura-de-malurile-somesului-in-grigorescu-dan-tarcea-sunt-finalizate-mai-sunt-doar-mici-detalii-care-trebuie-corectate
https://www.monitorulcj.ro/politica-administratie/116568-locale-comasate-cu-europarlamentare-daniel-buda-pnl-nu-exista-niciun-impediment-legal-si-procedural-legile-din-romania-permit-acest-lucru

